
DOPORUČENÍ K NOVÉ SNÍMATELNÉ ZUBNÍ NÁHRADĚ 

JAK  SI  ZVYKNOUT NA  NOVOU  SNÍMATELNOU ZUBNÍ  NÁHRADU  

Při prvním nasazení si náhrada zřejmě vyžádá určitou dobu na přizpůsobení. V prvních dnech mohou nastat 
problémy při mluvení a přijímání potravy. Pro zvládnutí správného mluvení je nejlepší nácvik hovoru před 

zrcadlem nebo čtení pomalu a nahlas.  
Zvykání si na náhradu a její lepší držení v ústech může urychlit užívání cucacích bonbónů nebo používání 

fixačních krémů na zubní protézy, které jsou k dostání v lékárnách.  
Nová náhrada může způsobit bolestivé otlaky, v takovém případě je vhodná návštěva u zubního lékaře a 

případná úprava náhrady.  

!!! V ŽÁDNÉM PŘÍPADĚ NEPROVÁDĚJTE ÚPRAVY ZUBNÍ NÁHRADY SVÉPOMOCÍ !!! 

Nejprve se naučte s náhradou pohodlně pít, polykat a mluvit a poté přijímat potravu. Z  počátku konzumujte 
pouze malé množství měkké stravy, postupně výběr stravy rozšiřujte. Je třeba dávat pozor na horké potraviny 
a nápoje – zubní náhrada snižuje citlivost ústní dutiny a snadno dojde k popálení sliznice v ústech a jícnu. 
Zvýšené opatrnosti je třeba dbát při konzumaci ryb s kostmi. 
 

PÉČE O ZUBNÍ NÁHRADU 

Zubní náhradu je vhodně vyčistit po každém jídle a je třeba ji před vyčištěním vyjmout z úst. 
K čištění používejte pouze měkký zubní kartáček nebo kartáček speciálně určený k čištění zubních náhrad, 

náhradu čistěte vodou a jemnou (dětskou) zubní pastou, tekutým mýdlem nebo jarem.  
Nepoužívejte abrazivní ani bělící zubní pasty, ty mohou zubní náhradu poškrábat a způsobit tak nežádoucí 
zanášení nečistotami, usazování zubního kamene, plaku a následně způsobit vznik zápachu.  
Na noc vyčištěnou náhradu uchovávejte ve sklenici s čistou vodou, při používání čistících tablet na zubní 
náhrady postupujte podle návodu od výrobce. 
Dbejte zvýšené opatrnosti při manipulaci s náhradou nad umyvadlem. 

 
Upozornění: Poškození zubní náhrady může způsobit konzumace tvrdších potravin, peckovin a ořechů.  
Negativní vliv na zubní náhradu a její nežádoucí zbarvení má především červené víno, černý čaj, kouření a 

pokrmy obsahující kurkumu. 
Zubní náhrada by neměla přijít do styku s kyselinami, louhy, koncentrovaným alkoholem, horkou vodou, 

sálavým teplem (topná tělesa, kamna). 
Nikdy zubní náhradu nevyvařujte a nevkládejte do mikrovlnné trouby!  
Pozor na domácí mazlíčky! 

 
Poučení: Při výskytu alergické reakce či jiné nežádoucí příhody během používání zdravotnického prostředku kontaktujte svého 

ošetřujícího zubního lékaře a výrobce, při výskytu závažné nežádoucí příhody kontaktujte svého ošetřujícího zubního lékaře, v ýrobce 
a Státní ústav pro kontrolu léčiv. 
 

Prohlášení o zdravotnickém prostředku na zakázku: 
Zdravotnický prostředek, který je určen pro výlučné použití uvedeným pacientem, je ve shodě s  obecnými požadavky 
na bezpečnost a účinnost stanovenými v příloze I a řídí se postupem určeným v příloze XIII Nařízení (EU) 2017/745. 
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